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ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Δευτέρα, 12 Φεβρουαρίου 2024 

  
  
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κο Αυγενάκη 
Ελευθέριο 
  
 
Θέμα: «Ανάγκη άμεσης οικονομικής ενίσχυσης των ελαιοπαραγωγών 

στην Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας λόγω της ακαρπίας της ελιάς» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στη χώρα, συνέπεια της κλιματικής 
αλλαγής, είχαν αρνητικές επιπτώσεις στις ελαιοκαλλιέργειες. Τα επίπεδα 
θερμοκρασιών και οι καιρικές και περιβαλλοντικές συνθήκες είναι βασικές 
μεταβλητές για την καρποφορία της ελιάς και κατά συνέπεια στην παραγωγή 
επιτραπέζιας ελιάς και ελαιολάδου. Οι ασυνήθιστα υψηλές θερμοκρασίες 
μειώνουν την ανθοφορία και καρποφορία της ελιάς, ενώ σε συνδυασμό με την 
έλλειψη βροχοπτώσεων, έχουν ως αποτέλεσμα την μερική ή και ολική ακαρπία 
των δέντρων.  
 
Οι ελαιοκαλλιεργητές της Εύβοιας, στην πλειονότητά τους μικρομεσαίοι, 
βιώνουν μια τραγική κατάσταση καθώς δεν μπορούν να καλύψουν τις βασικές 
τους ανάγκες. Η φετινή ακαρπία των ελαιοκαλλιεργειών που παρατηρείται 
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στον νομό έχει ποικίλες προεκτάσεις σε παραγωγούς, καταναλωτές, 
μεταποιητές και εξαγωγείς, ενώ λαμβάνοντας υπόψιν και το αυξημένο κόστος 
παραγωγής, η ελιά και τα παράγωγά της τείνουν να αγγίξουν τιμές 
απαγορευτικές για τον μέσο καταναλωτή. 
 
Ταυτόχρονα, στην περιοχή της Β. Εύβοιας, οι ελαιοκαλλιεργητές ήρθαν 
αντιμέτωποι και με τις καταστροφικές πλημμύρες των καιρικών φαινομένων 
Daniel και Elias με αποτέλεσμα οι ζημιές στις επιχειρήσεις τους σε εξοπλισμό 
να είναι, σε πολλές περιπτώσεις, ολικές. Να υπενθυμίσουμε ότι στην ίδια 
περιοχή στις πυρκαγιές του 2021 κάηκαν 34.000 στρέμματα 
ελαιοκαλλιεργειών. Ακόμα, όμως, οι δικαιούχοι αναμένουν τις οφειλόμενες 
αποζημιώσεις.  
 
Κατανοείτε, κύριε Υπουργέ, ότι οι καλλιεργητές μιας εκ των πλέον σημαντικών 
αγροτικών παραγωγών της Εύβοιας, δεν δύνανται να αντέξουν τα βάρη που 
επωμίζονται από την υφιστάμενη κατάσταση της ακαρπίας της ελιάς.  
 
Επειδή η ελαιοκαλλιέργεια είναι βασικός τομέας της αγροτικής παραγωγής 
του νομού Ευβοίας 
 
Επειδή οι ελαιοπαραγωγοί του νομού έχουν έρθει αντιμέτωποι με ποικίλες 
καταστροφές τα τελευταία χρόνια (πυρκαγιές, πλημμυρικά φαινόμενα) με 
συνέπεια την μειωμένη παραγωγή τα τελευταία χρόνια 
 
Επειδή ακόμα οφείλονται στους ελαιοκαλλιεργητές οι αποζημιώσεις των 
καταστροφών αυτών  
 
Επειδή προβλέπεται αύξηση των ακραίων καιρικών φαινομένων ως 
αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής 
 
Ερωτάσθε, 
 
1. Σε τι μέτρα σκοπεύει το Υπουργείο να προβεί ώστε να στηρίξει τους 
ελαιοπαραγωγούς του νομού Ευβοίας που, εξαιτίας των φυσικών 
καταστροφών και των καιρικών συνθηκών, μαστίζονται από την ακαρπία; 
 
2. Είναι στα σχέδια του Υπουργείου η αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 
ώστε να αποζημιώνονται όλοι οι καλλιεργητές άμεσα και δίκαια για 



καταστροφές από φυσικά φαινόμενα και κλιματικές συνθήκες, απόρροια της 
κλιματικής αλλαγής; 
 
3. Πότε θα αποδοθούν στους δικαιούχους καλλιεργητές οι οφειλόμενες 
αποζημιώσεις από τα ακραία φυσικά φαινόμενα των τελευταίων ετών; 
 
 
                Η ερωτώσα βουλευτής 
  

 Καζάνη Αικατερίνη 
 
            




